

# A股五大险企上半年实现保费1.5万亿元

本报讯 据《每日经济新闻》记者统计显示,截至6月30日,中国人寿、中国平安、中国人保、中国太保和新华保险五大A股上市险企合计实现保费收入约15301.34亿元,同比微增0.64%。

今年上半年,中国人寿、中国平安、中国人保、中国太保和新华保险分别实现原保险保费收入4426亿元、4221.03亿元、3415.28亿元、2231.86亿元和1006.10亿元,同比增

幅分别为3.41%、-5.2%、1.93%、3.67%和3.85%。

今年以来,保险板块及个股持续承压。截至7月17日,平安、国寿、太保、新华的P/EV估值分别为0.75倍、0.72倍、0.52倍、0.51倍。国盛证券在最新研报中认为,以自由盈余为估值基础,并对其他板块净资产予以保守估值(平安1.1倍、太保0.8倍PB),测算下平安、太保底部市值分别为9977亿元、2578

亿元,较当前最大下行空间分别为8.6%、4.4%,已接近底部估值水平。

今年上半年,五大上市险企的寿险保费同比承压,保费增速持续放缓,中国人寿、平安寿险、太保寿险、新华保险和中国人保寿险5家寿险公司分别实现保费收入4426亿元、2702.18亿元、1413.78亿元、1006.10亿元和641.33亿元,同比增幅分别为3.41%、-3.72%、2.19%、

3.85%和-4.61%。

记者统计显示,今年上半年,上述五大上市险企寿险合计实现原保险保费收入9410.22亿元,较去年同期仅微增0.59%。

开源证券研究报告认为,6月新单保费较5月有所改善,但仍然承压,预计受半年业务考核压力、保障产品需求降低及队伍质态尚未调整到位相互作用影响。

(涂颖浩)

## 情系客户暖人心 理赔迅速显诚信

本报讯 7月19日,客户孙女士冒雨将一面印有“信守承诺、极速闪赔”的锦旗送到了中信保诚人寿平顶山中心支公司,对该公司的快速优质服务表示感谢。

据悉,孙女士于2019年在朋友推荐下在该公司给自己投保了重大疾病保险和医疗保险。今年6月下旬,孙女士因头晕失眠在我市某医院住院就诊。接到报案后,理赔人员迅速做好核实了解工作,持续关注客户在院治疗情况,并及时联系业务人员协助准备理赔资料。7月13日,该公司受理理赔资料后迅速结案,并将理赔款汇入客户账户。

该公司的快速理赔让孙女士非常意外,她表示,通过本次理赔,她真切体会到了保险对于个人的意义,也让她对保险有了更深层的理解和信任。

一张保单,代表着客户对公司的信任,也凝聚了公司对客户的承诺,中信保诚人寿秉持“聆听所致,信诚所在”的服务理念,不断提升服务质量,竭诚为鹰城百姓的幸福生活保驾护航。

(郭云磊)



## 恒大人寿开展党史学习教育

为传承革命意志,弘扬时代精神,7月13日,恒大人寿平顶山机构组织党员及部分员工前往宝丰革命纪念馆参观学习,重温革命历史,接受红色文化洗礼。

此次学习教育活动激励大家继承发扬中国共产党的优良传统与作风,充分发挥党员的先锋模范作用,不断提高自身的服务意识与服务水平,为该机构发展和促进社会经济繁荣稳定作出不懈努力。

霍甲摄

## 泰康人寿举办三季度内勤合规培训

本报讯 7月14日,泰康人寿平顶山中心支公司三季度全体内勤合规培训会召开。泰康河南分公司法律合规与风险管理部经理袁天亮督导并授课,对《人身险产品违规销售宣传行为典型案例》进行了详细解析。

为落实平顶山银保监局下发的“1+3”系列文件及《平顶山银保监局银行业保险业“内控合规管理建设

年”活动方案》(平银保监发〔2021〕48号)相关要求,强化内控合规管理建设,厚植稳健审慎经营文化,引领自觉守法、审慎经营的行业新生态,引导从“被动合规”转向“主动合规”,牢固树立“内控优先、合规为本”的理念,持续提升防范化解重大风险的能力,7月14日,泰康人寿平顶山中心支公司举办了此次培训。

袁天亮分别对泰康人寿平顶山中心支公司文件落实情况,对《人身险产品违规销售宣传行为典型案例》进行了详细解析。该公司全体人员认真聆听,深刻理解了河南银保监局关于加强人身险销售行为合规性专项治理工作的目的和意义,为今后的经营发展指明了方向。

该公司总经理雷运生在讲话中提到,无论监管形势如何变化,该公司始终坚持合规经营理念,全面打造风清气正的公司文化。他强调,一要做到回归保险本源,强化专业制胜;二要加强人员培训,提升专业技能;三要坚持以客户需求为导向,强化服务质量;四要打造品牌效应,提升市场口碑。

(张克立)

撞坏豪车需理赔?

## 国任财险现场看出猫腻拒赔虚假诈保

本报讯 近日,国任财险平顶山中心支公司成功结案一例豪华车车辆诈保拒赔案。

今年4月,该公司承保车辆驾驶员房某报案称,其在新华区一小区地下停车场倒车时,因油门过大,误撞停放着一辆宝马X6。接到报案后,该公司查勘员第一时间赶到现场,仔细查看后发现该案存在诸多疑点。

首先,标的皮卡车价值百万,车长5.7米、宽2米,正常道路行驶尚较难驾驭,而在事故现场,标的驾驶员却违反常理,在4根立柱中间,

东西朝向加速倒车,从而撞击到正常在南侧停放着的宝马车,因此,摆拍的可能性极大。其次,标的皮卡车几乎毫发无损,而同样价值百万的宝马车却受损严重,预计修理费需8万多元。且其受损部位与皮卡车可能碰撞的痕迹、角度、力度均不一致,足以证明宝马车受损部位非本次事故造成。最后,车辆停放处有监控设备,但查勘员在调取事发录像过程中受到层层阻碍,未能成功调取。

综上所述,本着以事实为依据的原则,该公司查勘

员与报案驾驶员进行了长时间的深入沟通,明确告知其虚构交通事故骗取保险公司赔偿所带来的严重后果及需要承担的法律后果。经反复教育警示后,驾驶员签署了放弃索赔声明,现场拒赔,为该公司挽回损失8万多元。

据该公司相关专业人士分析,该案是一起典型的虚构事故现场诈保案件,根据机动车第三者责任保险责任免除第二十四条第一项“事故发生后被保险人或其允许的驾驶人故意破坏、伪造现场、毁灭证据”的规定,属于

责任免除范围。若被保险人坚持索赔,其行为就触犯了刑法第一百九十八条规定,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处一万元以上十万元以下罚金。

国任财险提醒,保险在公众提供风险保障、经济补偿、维护社会安定等方面发挥着重要作用,但绝不是别有用心之人谋求私利甚至犯罪发财的工具。国任财险将一如既往以事实为依据、以法律为准绳,真诚服务客户,用专业和诚信赢得信赖与口碑。(王盼舒 徐明卉)

## 人保财险 协助警方 破获涉保骗局

本报讯 近日,人保财险平顶山市分公司历时3年,协助警方成功破获一起骗保案件,减损12万余元。

据悉,2018年底发生一起该公司承保车辆碰撞事故,在查勘过程中,工作人员发现被保险人刘某延时报案且报案时间与投保时间相近,此案件被判定为高风险案件并列入该公司自查清单中。查勘员通过调查原始数据120出警记录、拨打120时电话记录、医院接诊记录、110报警记录及接警记录,查阅交警事故处理民警询问材料及驾驶员的陈述材料,查阅投保时间及保单情况等,掌握了相关诈骗证据,并于今年6月12日向所辖公安局报案,经过办案人员立案侦破,最终确定该案件性质为诈骗并将刘某刑事拘留,刘某签订了放弃索赔声明、退回垫付金,并自愿承担第三方调查费用。

(李坤)